
Sonkajärven kunta Ote pöytäkirjasta

Kunnanhallitus § 204 04.11.2019

Lausunto Pohjois-Savon pelastuslaitoksen palvelutasopäätösehdotuksesta 2020-2023

296/00.04.01/2019

Kunnanhallitus 04.11.2019 § 204

Valmistelija: rakennustarkastaja

Pohjois-Savon aluepelastuslautakunta pyytää kunnan lausuntoa
18.11.2019 mennessä Pohjois-Savon pelastustoimen pal ve lu ta so pää tös-
eh do tuk ses ta 2020-2023.

Pohjois-Savon pelastuslaitos vastaa maakunnan alueella pelastustoimen
teh tä vien hoitamisesta kuntien kanssa laaditun yhteistoimintasopimuksen
mu kai ses ti. Pelastuslain mukaan alueen pelastustoimi laatii pal ve lu ta so-
pää tök sen, jossa päätetään pelastustoimen tuottamien tur val li suus pal ve-
lui den tasosta ja tavoitteista sekä toimintojen järjestelyistä ja ke hit tä mis toi-
men pi teis tä. Pelastustoimen palvelutasosta päättää alue pe las tus lau ta kun-
ta kuntia kuultuaan. Pelastuslaitoksessa on valmisteltu uusi pal ve lu ta so-
pää tös eh do tus ajalle 1.1.2020-31.12.2023. Voimaan tullessaan päätös ku-
moaa aluepelastuslautakunnan 28.10.2015 hyväksymän pal ve lu ta so pää-
tök sen.

Palvelutasopäätöksessä on selvitetty alueella esiintyvät uhat ja niistä ai-
heu tu vat riskit, määritelty toiminnan tavoitteet ja käytettävät voimavarat.
Pal ve lu ta so pää tök sen perustana toimii alueen riskianalyysi sekä pe las tus-
lai tok sen visio ja strategia. Palvelutasopäätös sisältää myös katsauksen
pe las tus lai tok sen toimintaan ja nykytilaan. Poikkeusolojen järjestelyt on
ku vat tu tarkemmin pelastuslaitoksen valmiussuunnitelmassa.

Pelastustoimen keskeisenä tavoitteena on ihmisten turvallisuuden pa ran ta-
mi nen sekä onnettomuuksien ja niistä aiheutuvien seurausten vä hen tä mi-
nen. Pelastustoimen palvelutason tulee vastata alueella esiintyviä on net to-
muus uh kia. Pelastustoimi on suunniteltava ja toteutettava siten, että on-
net to muuk sien sekä tulipalojen ennaltaehkäisy on järjestetty ja että on net-
to muus- ja vaaratilanteissa tarvittavat toimenpiteet voidaan suorittaa vii vy-
tyk set tä ja tehokkaasti.

Palvelutason ylläpitäminen ja kehittäminen toteutetaan pelastuslaitoksen
vuo sit tain hyväksyttävän talousarvion puitteissa. Kuntien lausunnot pe las-
tus lai tok sen talousarvioon ovat viime vuosina sisältäneet toiminnan ja ta-
lou den sopeuttamistoiveita. Maakunnallisen paloasemaverkon yl lä pi tä mi-
nen edellyttäisi kuitenkin lähivuosina kahdeksan uuden paloaseman ra ken-
ta mis ta, joka lisää huomattavasti pelastuslaitoksen maksamien pää oma-
vuok rien määrää ja näkyy siten kuntien maksuosuuksissa.

Palvelutasopäätösehdotus vuosille 2020-2023 sisältää talouspaineiden
joh dos ta jo ilman pääomavuokrien nousuakin muutamia muutosehdotuksia
ai em paan päätökseen verrattuna. Ehdotuksessa muun muassa va rau dut-
tai siin siihen, ettei 24/7 -paloasemien henkilövahvuuksia pystyttäisi aina pi-
tä mään nykymallin mukaisesti vähintään 1+3 vahvuisina (esimies ja kolme
pa lo mies tä). Myös ns. päiväpaloasemien henkilömäärät alittaisivat ta voi te-
vah vuu det nykyistä useammin. Vahvuuden pienentäminen tarkoittaisi tie-
tyis sä tehtävissä palvelutason laskua ja toiminnan hidastumista.
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Päätösesitys Kunnanjohtaja:
Sonkajärven kunta hyväksyy palvelutasopäätösehdotuksen 2020-2023
muu toin, mutta kunta esittää Sukevan paloaseman lisäämistä in ves toin ti-
oh jel maan.

Asian käsittely: Kokouksessa kunnanjohtaja muutti päätösesitystään
seu raa vak si:

Sonkajärven kunta toteaa lausuntonaan seuraavaa:

Sonkajärven sekä Sukevan päiväpaloasemien nykyiset henkilöstö- ja va-
ral la olo vah vuu det on pidettävä vähintään nykyiselle tasolla.

Pohjois-Savon aluepelastuslautakunnan tulee lisätä ra ken nus in ves toin ti-
suun ni tel miin Sukevan uuden paloaseman rakentaminen sekä Son ka jär-
ven paloasemalle tulee saada varavoimakone sähkön saannin tur vaa mi-
sek si.

Yleismainintana todetaan, että palvelutasopäätösaineiston sisältöä tulee
tii vis tää ja selkeyttää nykyisestään.

Päätös Kunnanhallitus:
Kunnanhallitus yksimielisesti hyväksyi muutetun päätösesityksen.
________
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